Проблемы финансирования социально-экономического развития страны

Гайнутдинов Э.М., Гайнутдинова Д.В. Белорусский национальный технический университет

Для обеспечения социальной защищенности наиболее опасен т. н. остаточный принцип.

«Остаточный принцип или подход, - это отношение к чему-либо как к второстепенному, маловажному, к тому, чем можно заняться в последнюю очередь и обеспечить из остатка средств. Если что-то, конечно, останется». С. Варламов, Народная газета № 11/20 сакавіка 2015 г.

Анализируется состояние удовлетворения основных потребностей населения Республики Беларусь.

Обозначим цепочку основных потребностей граждан страны, расположив их по степени условной значимости: 1. Питание; 2. Чистота воздуха и воды; 3. Здравоохранение; 4. Жилищные условия; 5. Образование; 6. Досуг; 7. Условия работы. Заработная плата. 8. Затраты бюджетных средств.

Каждый из указанных аспектов социально-экономического уровня страны на виду в силу их высокой значимости. По поводу их совершенствования много спорных «разговоров», заканчивающихся осуществлением определенных действий сомнительной экономической эффективности. Например, длительные общенациональные «споры» вокруг проблемы развития рыночных отношений.

Понятны явления инфляции, внешних экономических причин роста цен и обесценивания отечественной валюты, но на содержании народа функционируют ответственные исполнители, в обязанности которых входит стабилизация отечественной валюты.

В чем же причины инертности в решении социально-экономических проблем в стране?

Выделим три из них.

Первая – использование остаточного принципа финансирования при решении социально-экономических вопросов.

Вторая – низкая профессиональная квалификация ответственных исполнителей, призванных решать безусловно сложные вопросы исключительной значимости.

Третья – высокий уровень коррупции в стране.